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Αθήνα, 03 Ιουνίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη  
 
ΘΕΜΑ: Διδασκαλία ιταλικής γλώσσας στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
 
Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 
 
Τα πρότυπα Γυμνάσια και Λύκεια αποτελούν σχολικές μονάδες της δευτεροβάθμιας δημόσιας 
εκπαίδευσης, οι οποίες στοχεύουν στην καλλιέργεια και τη διάχυση της ιδέας και των πρακτικών της 
αριστείας στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Η Κυβέρνηση στηρίζει αυτόν τον θεσμό προσφέροντας 
στους μαθητές και τις μαθήτριες που φοιτούν σε αυτά επιπλέον δυνατότητες, όπως δραστηριοποίηση 
σε ομίλους και διδασκαλία με καινοτόμες παιδαγωγικές μεθόδους. 
 
Ειδικότερα, στους μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στο Πρότυπο Γυμνάσιο Ζωσιμαίας Σχολής 
Ιωαννίνων δίνεται η δυνατότητα επιλογής της ιταλικής γλώσσας ως δεύτερης ξένης γλώσσας και 
σχηματίζονται αντίστοιχα τμήματα κάθε χρόνο. Παρακολουθούν μαθήματα ιταλικών ανελλιπώς για 
τρία συναπτά έτη, καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησής τους στο Γυμνάσιο. Έτσι, αποκτούν τις 
αντίστοιχες με τα χρόνια εκμάθησης δεξιότητες, ενώ έρχονται σε επαφή και γνωρίζουν τον πολιτισμό 
και την κουλτούρα της χώρας αυτής.   
 
Σήμερα, η ιταλική γλώσσα δεν διδάσκεται στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
και αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι συγκεκριμένοι μαθητές και μαθήτριες, που προέρχονται από το 
αντίστοιχο Γυμνάσιο, να εγκαταλείπουν σε πρώιμο στάδιο και ημιτελές το πρόγραμμα σπουδών τους, 
σε αντίθεση με τους υπόλοιπους που επέλεξαν τη γερμανική ή γαλλική κατά την εισαγωγή τους στο 
Γυμνάσιο και οι οποίοι συνεχίζουν κανονικά την εκμάθησή τους και στο Λύκειο.    
 
Αξίζει να επισημανθεί ότι φέτος εβδομήντα πέντε (75) μαθητές και μαθήτριες του Πρότυπου 
Γυμνασίου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων διδάσκονται Ιταλικά, αριθμός που αντιστοιχεί σε περίπου το 
ένα τρίτο του μαθητικού πληθυσμού της σχολικής μονάδας. Αυτό καθιστά την ανάγκη για συνέχιση 
της διδασκαλίας της Ιταλικής στο Λύκειο ακόμη πιο επιτακτική. Το αίτημα υποστηρίζουν και 
στηρίζουν τόσο οι Σύλλογοι Γονέων του Πρότυπου Γυμνασίου και του Πρότυπου Λυκείου Ζωσιμαίας 
Σχολής Ιωαννίνων όσο και η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων.  

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάσθε κύρια Υπουργέ, 
 
Προτίθεστε να εισάγετε τη διδασκαλία της ιταλικής γλώσσας στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας 
Σχολής Ιωαννίνων; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 
Βουλευτής Ιωαννίνων - ΝΔ 
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